

---

## **Отчет о работе Общественного совета при следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области за 2015 год**

Общественный совет при следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области (далее – совет) начал свою работу в феврале 2015 года.

Одной из важнейших задач с первых дней своей деятельности совет считал организацию слаженного механизма взаимодействия с руководством и личным составом следственного управления, без которого работа самого совета и его существование не имели бы перспектив.

В течение года подобный механизм взаимодействия создать удалось. Члены совета принимали участие в проведении заседаний коллегии, посвященной результатам работы следственного управления в 2014 году, торжественных мероприятиях, посвященных празднованию дня сотрудника органов следствия.

Еще одним свидетельством взаимодействия членов совета и сотрудников следственного управления стало учреждение специального наградного знака совета «За особый вклад в развитие следственных органов Кемеровской области». Этот пункт был включен первым в плане деятельности совета в истекающем году и в настоящее время практически полностью реализован. Учреждение знака явится серьезным вкладом в дело еще большего укрепления имиджевого статуса следственного управления и свидетельством взаимосвязи его деятельности с развитием гражданского общества.

Значимым мероприятием в плане деятельности совета в 2015 году стало участие его представителей в работе Консультативного совета следственного управления по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Принявшие участие в заседании КС Л.В. Пилипчук, Отец Александр (Гусаков), С.А. Трегубов, О.В. Шишко, Юдельсон В. И. обсуждали вопросы участия членов совета в мероприятиях с воспитанниками подшефного детского дома. Во время заседания членами совета инициирован вопрос о разработке системы наставничества в отношении трудных подростков. Этот вопрос, значимость которого в современной России признается всеми, должен быть, наконец, переведен в практическую плоскость, и члены совета должны активно участвовать в его реализации. Руководствуясь этим данный пункт включен в план работы совета на 2016 год.

2015 год был особым для нашей страны. Исполнилось 70 лет со дня Победы советского народа

---

над нацистской Германией. В связи с этим в план работы совета было включено мероприятие по организации встречи ветеранов Великой Отечественной войны с кадетами профильных кадетских классов под патронатом Следственного комитета Российской Федерации, функционирующих на базе ГБ НОУ «Губернаторская кадетская школа-интернат МЧС» (далее – профильный кадетский класс). Встречи ветеранов войны, в том числе и ветеранов Следственного комитета Российской Федерации, с учащимися кадетских классов состоялись. Благодаря деятельному участию члена совета О.В. Шишко об этих торжественных мероприятиях снят специальный сюжет, транслировавшийся в программе «Другие новости на канале СТС «Кузбасс».

Юбилейным торжествам были посвящены и другие мероприятия совета. Так, планом работы на 2015 год предусматривалось участие в подготовке и проведении торжественного собрания в следственном управлении, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В собрании, состоявшемся в начале мая 2015 года, принял участие С.О. Гаврилов, который выступил с поздравлением от имени совета в адрес сотрудников и ветеранов следственного управления.

План работы совета предусматривал и организацию участия в указанном мероприятии представителей профессорско-преподавательского состава КемГУ. Совместно с д.и.н., профессором А.Б. Коноваловым были подготовлены материалы к докладу о деятельности следственных органов Кузбасса в годы Великой Отечественной войны (сам доклад был прочитан проф. А.Б. Коноваловым на торжественном собрании).

Организации сотрудничества с Кемеровским государственным университетом был посвящен еще один запланированный пункт плана – участие членов совета и сотрудников следственного управления в программе мероприятий, посвященных 40-летию системы юридического образования в Кузбассе (Международной научно-практической конференции 28.05.2015. и Торжественном заседании, посвященном 40-летию юридического факультета КемГУ 29.05.2015). Сотрудники следственного управления приняли участие в работе двух секций конференции (уголовного права и уголовного процесса), выступили с докладами и сообщениями. Проведено редактирование и подготовлен к печати сборник материалов конференции с их участием. Первый заместитель руководителя управления П.В. Муллин и ответственный секретарь совета Т.Ю. Попова приняли участие в проведении торжественного собрания. По предложению совета наградами следственного управления отмечена работа ряда сотрудников факультета. Членами совета С.О. Гавриловым, О.В. Шишко и С.А. Колмогоровым обеспечена информационная поддержка юбилейных мероприятий, в том числе, освещение участия представителей следственного управления по Кемеровской области в их подготовке и проведении.

План работы совета в 2015 году предусматривал организацию участия в проведении учебных занятий в профильных кадетских классах преподавателями юридического факультета КемГУ из числа практических работников правоохранительных органов. График проведения занятий

---

в профильных кадетских классах преподавателями юридического факультета согласован. Обеспечено участие преподавателей Н.Б. Гулиевой и Н.А. Быданцева (оба являются сотрудниками правоохранительных и судебных органов и имеют ученые степени) о проведении занятий по конкретным темам.

В рамках реализации мероприятия по проведению встреч священнослужителей Кемеровской епархии с воспитанниками социальных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также в образовательных учреждениях Кемеровской области в течение апреля – мая 2015 года членом совета Отцом Александром (Гусаковым) организованы встречи представителей Кемеровской епархии со студентами Кемеровского технологического института пищевой промышленности, городского классического лицея, учащимися четырех школ и училищ города и области, воспитанниками трех детских домов. Тот факт, что тематика этих встреч, посвященная борьбе с подростковым суицидом, предотвращением самовольных уходов несовершеннолетних из семьи и организаций для детей-сирот, тесно взаимосвязанная с другими положениями плана деятельности совета, вполне оправданным. Тем самым обеспечивалось внутреннее единство плана нашей работы и активное участие членов совета в деятельности Консультативного совета следственного управления по вопросам оказания помощи детям-сиротам, который на заседаниях этого года рассматривал подобные вопросы.

Первый год работы совета показал, что его персональный состав и внутренняя организация себя оправдали.

С точки зрения руководства совета, приступая к работе в новом, 2016 году, необходимо учитывать следующее:

1. Более рационально подходить к планированию мероприятий, формулировать пункты плана более конкретно.
2. Относиться более ответственно к принимаемым нами решениям и, в первую очередь, заявленным советом инициативам. Мероприятия в организации наставничества и помощи подшефному следственному управлению детскому дому должны быть реализованы в первую очередь.
3. Как в области планирования, так и в области организации деятельности учитывать опыт аналогичных советов, созданных в иных субъектах Российской Федерации.
4. Усилить элементы общественного контроля в практической деятельности совета, что должно найти свое отражение в плане работы на 2016 год.

Председатель Общественного совета  
при Следственном управлении

---

Следственного комитета  
Российской Федерации  
по Кемеровской области

С.О. Гаврилов

14 Декабря 2015

Адрес страницы: [https://kuzbass.sledcom.ru/about/public\\_con/Otcheti/item/999266](https://kuzbass.sledcom.ru/about/public_con/Otcheti/item/999266)